

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.506

Segunda Época

Miércoles 27 de Noviembre de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Del tinglado político

El huevo y el buey

Al referirnos hoy a las dificultades por que actualmente atraviesa el señor Chaparrieta, no nos vamos a expresar en lenguaje de parábola, como acaso parecería indicarnos el título arriba empleado, sino con términos expresivos de una efectiva realidad. Por que real y efectiva es la pastividad que el jefe del Gobierno va encontrando en diferentes sectores de la Cámara para llevar adelante sus planes económicos, que hasta aquí fueron considerados unánimemente como imprescindibles; pero a la hora de la verdad, es decir, cuando se trata de cada uno erime el hombro poniendo la parte alcuota de su esfuerzo personal para realizar esa reforma económica, parece que todos o, por lo menos, la mayoría repiten el consabido comprimido verbal que en nuestro romance sirve para interpretar una de las fases más críticas del egoísmo: «justicia; más no por mi casa».

Y, sin embargo, en la restauración sentida como imprescindible hasta hace unos días, es preciso que todos colaboren en la medida de su representación económica, sin que, claro está, ese remedio pretenda el señor Chaparrieta ni nada que venga sólo de los situados más abajo en la escala de la potencialidad económica, sino que todos los ciudadanos con arreglo a los postulados de la justicia distributiva, contribuyan por igual a esa dolorosa empresa, con arreglo a los recursos de cada persona.

Existen razones muy poderosas para que sea así; y sería una insigne torpeza desconocerlo, porque, si el loco por la pena es cuerdo, esta sentencia, que es una estúpida verdad para los infelices privados de razón, lo es mucho más aun para los obstinados en no atender a razones. Es preciso avenirse a un reajuste de cuentas en beneficio de la comunidad étnico-política en que se vive, por razones de caridad y de justicia—que no en vano queremos llamarnos católicos—; pero si esas razones poderosas no bastasen a hacernos entrar en razón, añadiríamos que aun con la mira puesta en nuestro propio egoísmo, debemos prestarnos a ceder el huevo para obtener el buey», según el sabio consejo francés nos amonesta. Y si no queremos hacer esto por las buenas, nos atenderemos después a hacerlo por las malas. No hay término medio, ni lugar a opción.

Al constituirse el Gobierno actual todo el mundo pensó que sería el último elegido dentro de los actuales Cortes; el cual diese cima a un programa breve, pero trascendental, para la vida del país, y cuya realización serviría para demostrar a las izquierdas que el actual Parlamento, tachado por ellas de esterilidad, había sabido dar cima a problemas de índole económico-social que habían figurado anteriormente entre las promesas socialistas, y no solamente no habían sido resueltos por ellos, sino que habían salido agravados de sus manos.

Ahora que se trata de poner manos a la obra, con resoluciones heroicas si se quiere, hay quienes no sienten los arreos necesarios para llevarlo a cabo. Pero si otras consideraciones de índole más noble no bastasen a animar a esos irresolutos, les repetiremos que a veces hay que saber dar un huevo para obtener un buey; es decir, que para evitar que se lo lleve todo la trampa, el dinero debe cumplir la función social que las leyes divino-positivas le tienen señalada.

RODRIGO DE ARRIAGA

De Instrucción Pública

De la Sección Administrativa
Diligencias de títulos

La Maestra nacional de Agujas, doña Encarnación Martínez Muñoz, remite a la Sección Administrativa su título administrativo para que se consigne en él la diligencia de nombramiento de Maestra de Tijola.

La Sección Administrativa de Primera enseñanza de Murcia ha remitido a la de esta provincia el título administrativo de doña Virginia Pérez Pozo, Maestra Nacional de Tijola, con la diligencia de nombramiento de la Escuela nacional de niñas número 3 de Aguilas.

Comunicación de licencia

La Sección Administrativa de Primera enseñanza de esta Provincia ha comunicado a doña Enriqueta Navarro Carrasco la concesión de treinta días de licencia por enfermedad.

Licencia

La Maestra de la Escuela nacional de Zúrgena, doña María Luisa Almécija Morillas, solicita un mes de licencia por enfermedad.

Presupuestos

Han remitido los presupuestos de material correspondientes al curso escolar de 1935-36 los señores Maestros siguientes:

Don Bartolomé Castillo, de Benzal (Pulp); doña Francisca S. Peinado, de Benzal (Pulp); doña Angeles López Díez de la Guardia, de Adra; doña Dolores Gómez, de Esculler; don Francisco Garnero Salvá, de Jauca (Serón); don José Gómez, de Esculler.

Expedientes de pasivos

La Sección Administrativa de Pri-

mera enseñanza de esta Provincia ha remitido a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas el expediente de clasificación de doña Dolores Aguirre Sánchez, Maestra que fué de Lucaina de las Torres; y el de jubilación voluntaria de doña María Gómez, Maestra nacional de Aula.

La Sección Administrativa de Primera enseñanza de Cádiz solicita de la de esta provincia certificado de descuentos para el fondo de pasivos de don Juan M. Vencela que sirvió en esta provincia la Escuela nacional de Lucaina de las Torres.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Desde que misman ante amaneció, no hubo otro tema, no había otro comentario. El nombramiento de gobernador lo acaparaba todo. Tertulias políticas, corrillos, mentideros, todo lo monopolizaban las mismas interrogaciones:

¿Se ha nombrado nuevo gobernador? ¿Es de la Ceda? ¿Es radical?

Tertulias, corrillos y mentideros consumen el día sin llegar a satisfacer la curiosidad... esa curiosidad que llega a ser obsesión, aunque en definitiva al que la siente le importe un bledo que se nombre o no nuevo gobernador y hasta el color político del nombrado.

Pero es sabroso el cotillo. Al fin la noticia: Se traslada al señor Peyró a Huesca—fíjate el nombramiento—y se traslada al señor Bermúdez de Castro a Almería.

Ya tenemos nuevo gobernador aunque no sea un gobernador nuevo. Cunde el desencanto.

Corrillos, mentideros y tertulias, a los cinco minutos de conocida la noticia cambian el rumbo de sus comentarios y poco después la conversación languidece hasta acabar con las despedidas de rigor y... a acostarse; unos saboreando el triunfo que consolida posiciones, y otros malhumorados al ver estumarse lo que creían seguro.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital. Presión media del día... 762.5. Temperatura máxima... 16.6. Idem mínima... 9.6. Idem media... 13.1. Idem máxima al Sol... 23.4. Humedad relativa media... 84. Evaporación en 24 horas... 0.6. Lluvia en 24 horas... 0.0. Viento dominante... S.W. Fuerza en metros por segundo... 1.0. Nubosidad... nuboso.

Estado general atmosférico del día 26 de Noviembre de las siete horas.

Se intensifica la borrasca de Islandia que camina hacia el Este y se acerca a las costas escocesas y a las de Noruega.

Persiste el centro borrascoso del Atlántico entre las Azores y las costas portuguesas y se mantienen los núcleos de bajas relativas del Mediterráneo al Sur de las Baleares y en el Mar Tirreno. Las presiones altas del Atlántico están al Norte de las Azores y hay altas relativas sobre Francia y el Norte de nuestra Península.

Llueve en Inglaterra con vientos fuertes del Este y persisten las nieblas en Francia.

La temperatura máxima de ayer fué de 20 grados en Huelva y la mínima de 1 grado bajo cero en Palencia.

En Madrid la máxima fué de 12°8 y la mínima de 1°8.

Tiempo probable hasta el día 27 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos del tercer cuadrante y cielo con nubes.

Cataluña, Levante y Baleares, vientos del Norte, tiempo inseguro y marejada.

Resto de España, vientos flojos o en calma y cielo nuboso o nebuloso.

Los iguales

En el sorteo de los «iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 2.

Los que viajan

Ha regresado de Salamanca la R. Madre Superiora del Servicio Doméstico Sor María de San Alfonso.

POR TELEGRAMA

El movimiento revolucionario en Brasil

Parece que está virtualmente sofocado

Río Janeiro, 26.—El movimiento revolucionario está virtualmente reducido.

El Gobierno preparó un ataque a las posiciones de los rebeldes en Natal y Pernambuco, volando los aviones para obtener fotografías de las posiciones que ocupan exactamente. El capitán Malbino comunica que los rebeldes han dejado más de cien muertos en las calles de Pernambuco, y se les han cogido cien prisioneros.

Además todos los rebeldes han sido arrojados de la ciudad.

Un avión voló anoche sobre Pernambuco, sin poder aterrizar y continuó su vuelo hasta Macao, donde arrojó varias sacas de correspondencia, reanudando el vuelo hacia el Norte.

DE MADRID A ALMERIA Largo Caballero

Por fin comparece ante el Tribunal competente el líder socialista, don Francisco Largo Caballero, acusado de haber sido el jefe supremo del movimiento revolucionario que en octubre del año pasado llenó a Asturias de sangre y a España de dolor e indignación.

En su juventud este jefe socialista fué de profesión estuquista, oficio que abandonó hace más de treinta años para dedicarse por completo a la cómoda ocupación de dirigir sindicatos dóciles al socialismo. Desde entonces el señor Largo Caballero ha nutrido su bolsillo del importe de las cuotas que los trabajadores aportaban a sus sociedades. Cambió el jornal de estuquista por el sueldo de secretario de entidades obreras afectas a la U. G. T.

Pero los ingresos obtenidos por el señor Largo Caballero en su calidad de dirigente obrero han debido de ser cuantiosos. De modesto obrero ha pasado a ser propietario de un hotel. Un hijo suyo estudia la carrera de ingeniero, dos hijas cursan también carreras facultativas. Este lujo no se costea con modestos ingresos, es cosa que saben perfectamente los padres de familia.

El llamado «Lentín español», es el menos indicado para apostrofar de injusta a la sociedad actual y quejarse del capitalismo. Un hombre que nace de padres obreros, que no efectúa estudios de ninguna clase, que de modesto estuquista pasa a diputado, consejero de Estado, consejero de varios organismos de Trabajo, y que después llega a ministro y se asegura una jubilación de diez mil pesetas anuales, debiera estar reconociéndose a la época y a la sociedad que le ha elevado tan alto. No es que otros trabajadores no tengan motivos para lamentarse de las desigualdades económicas existentes, otros los tienen, el señor Largo Caballero, no.

No siempre fué revolucionario furibundo este señor. Con la dicitadura paterna de Primo de Rivera, merced a nombramiento firmado por don Alfonso de Borbón, fué nombrado consejero de Estado. También perteneció al consejo de Trabajo creado por el señor Aunós. Disfrutó de innumerables enchufes y tuvo para el dictador toda clase de respetos, consideraciones, y hay quien sostiene que hasta adulaciones.

Los republicanos acusaron despiadadamente al señor Largo Caballero por no haber declarado la huelga general en diciembre del año 1930. Entonces se habló mucho de las concommitancias que este señor tenía con las autoridades. Todo representaba al cabecilla socialista como un hombre comedido, oportuno, sagaz, situado en la zona templada de su partido y de escasa cultura.

Su primer gesto revolucionario lo publicó en el diario «Ahorra». En una entrevista a poco de retirarse los señores Lerroux y Martínez Barrio del Gobierno provisional dijo que si más adelante se daba el poder al partido radical, la Unión General de Trabajadores y el partido socialista se echarían a la calle para impedirlo.

Su paso por el Ministerio de Trabajo dejó hondas huellas en la legislación social. No es que favoreciera al obrero, fué que tiró a destruir las fuentes de riqueza, lográndolo en gran parte. Cuando dejó de ser ministro había en su departamento ocho mil expedientes relativos a reclamaciones de trabajadores sin resolver, prueba inequívoca del nulo interés que le inspiraban los obreros.

Los discursos que en toda su etapa ministerial pronunció fueron más violentos que los que había pronunciado en la oposición, comenzando a ganarse las simpatías de los revolucionarios y pasando a ocupar la jefatura más destacada. Ya se comenzó a conocer al señor Largo Caballero como al hombre que rezumaba odio y rencor, el hombre endiosado que no se avenía a permanecer apartado de la función gobernante, creyéndose indispensable y ansiando volver al poder para satisfacer sus pobres deseos de venganza.

Hoy se nos aparece como un hombre de designios tétricos, amargado, soberbio, ciego de envidia, con ansias devoradoras de llegar al poder para triturar cuanto no se le rinda. Además vemos en él el responsable mayor de los crímenes de Asturias, de los robos allí cometidos, de las monstruosidades allí perpetradas contra niños, mujeres y sacerdotes. España exige que se haga justicia, nada más que justicia.

EMIGDIO MOLINA

Por telégrafo

La mañana política en Madrid

La vista de la causa contra Largo Caballero

Madrid, 26.—3'30 tarde. A las once de la mañana se reanuda hoy la vista de la causa contra el exministro socialista señor Largo Caballero.

Terminó la prueba testifical con la declaración de dos de los testigos que no habían comparecido en la sesión del día anterior.

Seguidamente el Fiscal da lectura al manifiesto dirigido a los trabajadores, a las notas confidenciales de la Dirección General de Seguridad y a varios párrafos del libro de Largo Caballero titulado «Discurso a los trabajadores».

El defensor señor Jiménez Azúa dice que él podría leer otros párrafos favorables al acusado; pero se reserva el hacerlo hasta el momento de informar.

El Fiscal y el defensor elevan a definitivas sus respectivas conclusiones.

Se suspende la vista a las doce y media para reanudarla mañana.

CONSEJO DE MINISTROS
La reunión ministerial se ca-

racterizó por su matiz administrativo

Desde las diez y media de la mañana a las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida el ministro de Obras Públicas dió a los periodistas su acostumbrada referencia.

Manifiestó que se había aprobado la distribución de cinco millones de pesetas por la Junta del Poro, que serán invertidas principalmente en el desguace de buques, alumbramiento de aguas y obras complementarias.

Se formalizó el anticipo a los constructores del ferrocarril de Zamora Orense.

El señor Lucía sometió la autorización de obras de carácter local por valor de tres millones de pesetas.

Informó de la situación de la Unión Naval de Levante y de su próximo cierre por falta de trabajo, por lo que desea que el Gobierno gestione la construcción de buques conforme se le ofreció el verano último.

Se aprobó un decreto del ministerio de Instrucción referente a la inspección de escuelas.

El ministro de Agricultura informó de la situación de los mercados internacionales del aceite, y de los trabajos de la comisaría del trigo y de los ensayos para suprimir la toxicidad de las melazas a fin de destinarlas a alimento del ganado.

Se aprobó un decreto por el que se dan normas para la adquisición de fincas por el Instituto de Reforma Agraria.

Otro sobre parcelación de tierras para el acceco a la propiedad.

El ministro de Marina habló de los planes de defensa nacional desde el punto de vista naval.

Se acordó elevar hasta diez mil pesetas la pensión que disfruta la viuda de Isaac Peral.

El ministro de la Gobernación informó de la tramitación del expediente sobre las anomalías en la adquisición de automóviles y sobre las peticiones de los municipios en la aplicación de la ley de coordinación sanitaria.

Dió cuenta también de la estadística de altas y bajas de sociedades obreras y políticas.

Expuso la combinación de gobernadores que afecta a nueve provincias.

El señor Martínez de Velasco informó de las negociaciones comerciales con Francia y de la marcha de la política internacional.

Se aprobaron los decretos de traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña referentes a derechos sanitarios, inventarios, sanidad, beneficencia, régimen de minas, corporaciones, mutualidades, pósitos y teléfonos.

Con esto se ultima el cumplimiento de la comisión exterior.

Los ministros se ocuparon de las intoxicaciones en Murcia y de los damnificados por los temporales.

Se aprobó un decreto referente a la tarjeta electoral y fueron leídas las exposiciones que hacen distintas Diputaciones para la fusión de esta tarjeta con la cédula personal.

La ponencia de la ley de ordenación ferroviaria informó de los acuerdos que mañana o pasado se leerán en las Cortes.

Nota oficiosa

De la reunión ministerial se facilitó la siguiente nota:

PRESIDENCIA: Aplazando la entrada en vigor del decreto relativo a los transportes por carretera hasta la celebración de la asamblea convocada para tratar del asunto.

AGRICULTURA: Fijando los gastos de representación, de acuerdo con el ministerio de Estado.

Derogando la orden ministerial de 20 de agosto de 1934, relativa al Reglamento de puertos.

Restableciendo la Junta del Patronato del Instituto Náutico del Mediterráneo.

TRABAJO Y JUSTICIA: Modificaciones al Reglamento del servicio de Prisiones.

Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia a la Directora de la Casa de Caridad de Vigo.

OBRAS PUBLICAS: Aprobando el Reglamento para la ley de aprovechamientos permanentes de la zona marítima terrestre.

Varias subastas de obras.

GUERRA: Adquisición de material de Aviación para ejecutar la primera parte del plan de armamentos aéreos.

GOBERNACION: Adquisición de setenta y cinco pistolas ametralladoras.

INSTRUCCION PUBLICA: Reorganizando los servicios del ministerio.

Dictando normas para los nombramientos de auxiliares temporales en las Universidades.

Normas para el traslado de los expedientes de los alumnos universitarios.

Correo de la provincia

Vera

Robo

Juan Crespo Martínez denunció a la Guardia civil, que del establecimiento donde está empleado propiedad de Gabriel Simón López, habían sustraído unas 700 pesetas y varios efectos.

La Benemérita se personó en el lugar del suceso, comprobando la veracidad de la denuncia, y observando que la puerta falsa del establecimiento se encontraba violentada y con la cerradura rota.

A pesar de las gestiones practicadas, hasta la fecha no se ha podido obtener nada de lo robado.

Fueron sometidos a un estrecho interrogatorio cuantos individuos sospechosos existen en el pueblo, y no pudiendo justificar donde estuvo la noche de cometerse el robo Félix Rodríguez Carnicer, fué detenido.

A través de los siglos

Tres libros distintos y una misma enseñanza

Tengo sobre mi mesa de trabajo tres libros interesantes publicados en esta última temporada.

Uno ha sido escrito en Granada, otro en Oviedo y el tercero por un religioso de la abadía benedictina de Silos.

Este último libro se intitula *La era sangrienta de las persecuciones* por Agustín Sebastián Ruiz (Número 3 de la Biblioteca «P.»), Madrid, Alfonso XI, 4, pesetas 80.

La obra granadina, ya conocida de los lectores de LA INDEPENDENCIA, lleva por epígrafe *Mártires de la Alpujarra en la rebelión de los moriscos* (1569) por el Rvdo. P. Francisco A. Hitos, S. J. (Madrid, Apostolado de la Prensa, Velázquez 28, 3 pesetas).

Por último, el tercer libro se rotula *Asturias roja* (Octubre 1934): sacerdotes y religiosos perseguidos y martirizados, por la A. C. N. de P. de Oviedo (Oviedo, M. de Pidal 22, pesetas 350).

Aunque escritos con distintas finalidades, todos ellos sirven de confirmación a una misma enseñanza. La que el primero de los citados libros «pone en estas palabras, que él aplica sólo a su asunto, las persecuciones del Cristianismo en los cuatro primeros siglos, pero que son aplicables también a todos los demás incluso a los actuales:

«Se cumple al pie de la letra la profecía del Divino Maestro a sus discípulos, cuando dándoles la misión de convertir al mundo entero les dijo: Seréis objeto de odio a todas las gentes a causa de mi nombre; pondrán sus manos en vosotros y os perseguirán entredándose a los sinagogos y a las cárceles; ha llegado la hora, en la cual quien os mate crea prestar un servicio a Dios.»

En efecto, el libro del P. Hitos muestra del mismo modo cómo el nombre y condición de cristiano ha seguido siendo perseguido en la edad moderna, igual que lo fué en la antigua, percibiendo tres mil cristianos bajo el odio de los moriscos, repitiéndose el martirio de Cristo Nuestro Señor de que su Iglesia nunca sucumbió pero sería incansablemente perseguida.

Y la misma consecuencia se desprende de la obra *Asturias roja*; pues, como se lee en su introito, «la Historia nos habla siempre de los perseguidores de la Santa Iglesia y de las glorias de sus hijos héroes, de sus hijos mártires...»

«Sabíamos que la Iglesia es la misma siempre, hoy como ayer y como hace veinte siglos. Este libro ha de confirmarte una vez más, lector amado, en que sus verdaderos hijos conservan hoy, como ayer y como hace veinte siglos el espíritu y la fortaleza de los héroes y de los mártires.»

Los tres libros nos demuestran y recuerdan la multitud de persecuciones, vejámenes y martirios cruentísimos, que desde los orígenes de la predicación cristiana hasta nuestros días han sufrido y a cada momento sufren por sus ideas religiosas los miembros todos de la Iglesia Católica, en especial sus religiosos y sacerdotes.

El último libro además pone de manifiesto (y lo confirma con la pasada revolución roja asturiana) el verdadero carácter del movimiento marxista, rabiosamente sectario, furiosamente anticristiano y anticatólico, y fundamentalmente antirreligioso.

Los relatos que transcribe, todos ellos de una veracidad incuestionable y recogidos de testigos presenciales, nos remiten el menor género de dudas, y ojalá acaben de abrir los ojos a algunos, que aún no ven en el socialismo más que un problema de lucha de clases.

F. CASTRO

La Cámara Oficial Uvera

La baja de los fletes

Con estas palabras por final de título, el Boletín de la Cámara de los días 23, 24 y 26 del presente entona un responso a «las dificultades insuperables» con que ha tropezado, y hasta halló en su camino la guerra italo-etiope, y le ha faltado agregar la guerra chino-japonesa y el conflicto del Chaco.

Conviene hacer resaltar los siguientes hechos: Que el Presidente de la Comisión de fletes, don Juan M. López López, hizo toda clase de resistencias a cuantas medidas se propusieron en la junta o reunión que se celebró y a la cual asistimos como asesor; que él considera sagrados e intangibles los intereses de esos amigos que se llevan de los paraderos dos millones largas de pesetas. Como observó la unanimidad de los demás asistentes no hizo mayor oposición a los acuerdos adoptados. Que estos no se han ejecutado. Que todo lo que han realizado ha sido para esterilizar aquellos acuerdos, como lo demuestra el hecho de que no se ha pedido ningún frigorífico a los armadores que lo poseen; ni han dirigido ninguna carta-circular a los señores del Tráfico, cuya orientación y fundamentos fueron dados y se tomó nota de ellos.

Abrió un concurso en el Boletín para un frigorífico es una paparrucha tan absurda como todas las que surgen de esa mentalidad ejecutiva. Un poco mayor que la del otro concurso para ad-

Lo que dice la Prensa de Madrid

El Siglo Futuro

Ahora

Dice que, aunque parezca mentira, están logrando mantener al señor Lerroux en primer plano de actualidad, a pesar del «straperlo» y los automóviles. Flota aun en el ambiente pese a que, si algo hay que dar por seguro es la desaparición del partido radical. El señor Lerroux, en frase que le atribuyen, habló del caso y del alba en relación con la situación ministerial y la suya propia. En realidad, la frase puede tener valor exacto aplicada al caso de esta etapa política horrenda, agonia de un sistema—el liberal parlamentario—que se hunde para siempre con los resplandores del alba, luz del amanecer, que se aproxima y que dispersa los corruptelas de los jefes que ya no se entienden y recurrent, para salvarse de un naufragio electoral, al truco del voto acumulado en toda la nación ante la eventualidad de no encontrar un distrito que les ofrezca seguridades para seguir calentando los escaños del Congreso.

ABC

El presupuesto y la reforma constitucional forman la base de sus comentarios últimos. El señor Chapaprieta ha negado que el Gobierno trate de abandonar la discusión del presupuesto para cerrar las Cortes hasta febrero. Desde luego, semejante cosa sería una contradicción que dejaría en mal lugar la seriedad política del Presidente del Consejo después de sus declaraciones en que adscribía la vida del Gobierno a la aprobación de la obra presupuestaria. Pero no se vislumbran posibilidades de que el presupuesto esté aprobado en la fecha convenida. La inercia de la Comisión dictaminadora y el absentismo de la mayoría, junto a la tenaz oposición que se levanta contra varios proyectos, están poniendo las cosas al borde del fracaso. Se recurre ya a prórrogas y expedientes formulados y se repite el ejemplo de la impotencia de los Gobiernos para encauzar la obra económica de nuestro desdichado país. Algo semejante—dice—ocurre—o es de temer que ocurra—con la revisión constitucional, bandera del bloque y razón de ser de los Gobiernos del bloque.

quitar una hectárea de terreno para la Estación Uvera.

La conversión con los consignatarios, otra esterilidad, no obstante que a ella concurriría el señor Díaz Ferrer animado del mejor deseo y con los datos de comprobación que ha realizado. Esa Ejecutiva ha sacado de su lugar el asunto, porque ni lo entiende ni es capaz de realizar nada útil, ni desea hacerlo. Trata en el Boletín de disculparse, de cubrir sus malévolas intenciones buscando la hoja de para con que cubrir la desnudez de su ignorancia y malicia, y como no la encontraba cerca la fué a buscar a Etiopía, mucho más lejos de donde están smarados, por falta de carga, centenares de barcos de todas clases.

Para nos da un consuelo al final de su último párrafo: «No renuncia la Junta Directiva a conseguir esta reducción o una más importante...» ¡Echándose a nosotros no debéis renunciar a nada ni de nada. Yo no supe nunca de ninguna verdugo que renunciará a ejecutar sus víctimas, ni que dejará de cobrar por ser ejecutor de la Ley.

Hace unos días se estremeció la nación entera y se produjo una crisis por unas cuantas miles de pesetas, y hasta honrables personas quedaban fuera del Gobierno. Pues aquí, o sin el misterioso «straperlo» o, contra pelo, a la luz del día, de una manera comprobada e irrefutable, se nos llevan cada año unos millones de pesetas, y no ha existido en toda la provincia otra voz que la nuestra para exponerle ante la consideración de todos. No me podrá ocultar nadie que el señor Straus y su aparato, son mucho menos ofensivos que esa Cámara y esa Ejecutiva, porque aquí estamos obligados a jugar, y en la ruina no se obligaba a nadie a que se dejara robar.

Débels está satisfecho, en ese día los habrán demostrado que una cajita de cerillas tiene mayor volumen y peso que un barril y que por eso paga de flete un solo chelín con 25 céntimos de retorno en Valencia, y con 16 céntimos de retorno en Cartagena; y que las cajitas de uvas en Cartagena, las cajitas de 10 kilos, son otra clase de kilos y por eso pagan aquí más esos diez kilos ¡Es el colmo! Y por añadidura los Straus envían anónimos e imprimen insultos y hasta retiran suscripción y a uncios a perólicas que han tenido la bondad de insertar nuestros artículos, porque estamos defendiendo un interés general.

ANDRÉS ROSTOY

POR TELEGRAMA

Notas de ampliación al Consejo de ministros

Sobre las intoxicaciones en Murcia

Madrid, 26 8 noche. Durante la tarde se recogieron algunas notas que amplían la referencia y nota oficiosa del Consejo de Ministros.

El señor de Pablo Blanco se ocupó extensamente de lo ocurrido en los pueblos murcianos, donde como es sabido existen más de cinco mil

Según este periódico, la atención política del mundo, concentrada en Inglaterra con motivo de sus elecciones, ha pasado a Francia en vísperas de abrirse su Parlamento. Los partidos de la vecina república ocupan dos zonas antagónicas; unos en el Frente Popular, mezcla abigarrada de extremismos y otra en el frente gubernamental, en el cual Laval lleva realizada una labor formidable. Los decretos leyes, si bien no han salvado al país han contenido su vida en la ruina. En lo exterior ha sabido encontrar un punto neutro para no chocar seriamente ni con Italia ni con Inglaterra. Lo más peligroso es la alianza entre el radicalismo y el marxismo, pues abunda en el primero una no despreciable cifra de elementos burgueses que se han pasado con armas y bagajes al campo social-comunista. Y el líder comunista León Blum, que sabe mucho del prestigio adquirido por M. Laval, no quiere presentar batalla al actual gabinete por su labor de gobierno y los decretos-leyes, sino que quiere darla por el romántico motivo de mostrarse débil frente al movimiento de las Ligas Patrióticas, excombatientes, etc. Pero Francia es país de recursos y sabrá encontrar el aprobado cuando llegue el momento.

La Nación

Comienza afirmando que en el Parlamento como en toda la nación hay un innegable ambiente derechista. Tan axiomático es esto como que el país anhela una política de orden y autoridad. Sin embargo amenaza un evidente peligro izquierdista, que puede estar en un momento u otro. ¿Por qué?—pregunta. «Sencillamente porque la lógica no ha regido nunca la política y porque no hay embuste comparable al de la soberanía popular en las llamadas democracias». «Ocurre esto—agrega—porque no es verdad que los españoles se gobiernen por sí mismos, y además, porque las derechas gubernamentales, o mejor dicho, ministeriales, que eran las que tenían la obligación de hacerlo, en inteligencia con los centristas, no han impuesto la garantía firme que impediría su desplazamiento por acto o circunstancia que no fuera el de un mandato popular».

personas intoxicadas por ingerir pan adulterado.

Con este motivo el ministro dió cuenta de las peticiones de auxilios económicos de los pueblos afectados. En total solicitan cuatrocientos mil pesetas.

Se acordó enviar los auxilios posibles.

Seguidamente el ministro de la Gobernación informó sobre la combinación de gobernadores. Se cubren nueve vacantes por traslados entre los actuales.

Informe del ministro de Obras Públicas

El señor Lucía expuso en la reunión ministerial que había recibido un escrito de los elementos ferroviarios, quienes dicen que no son enemigos de los transportes por carretera, pero sí de los privilegios contra los intereses legítimos del ferrocarril.

El señor Lucía leerá en breve en las Cortes el proyecto de bases para el régimen del cuerpo de Correos. Habló del expediente sobre adquisición de automóviles que consta en la nota oficiosa, cuyo expediente no tiene ninguna relación con otro incoado por adquisición de coches para el Parque móvil de la Dirección de Seguridad, durante la etapa del señor Valdivia, pues se refiere a un pedido de 49 coches que hizo el exministro de la Gobernación señor Portela a la casa Chevrolet.

De nuestros corresponsales

CRONICAS ITALIANAS

El Estado abisinio resulta una entelequia

La marcha de las operaciones en el Oeste de África confirma cuanto se había prelocho en la Memoria presentada por el Barón Aloisi en Ginebra, y que la Sociedad de las Naciones, presurosa para atender las indicaciones de mister Eden, no se ha detenido a examinar.

A la vez han sido desmentidas todas las previsiones hechas por los extremopropios defensores de Abisinia (socialistas, judíos, masones y masonizantes) que profetizaban una encarnizada resistencia de los etíopes a la invasión de los italianos.

Desde luego, después de haberse entregado muchos miles de hombres a la benevolencia de las fuerzas victoriosas, se ha notado últimamente mayor resistencia en el sector del Tigré, resistencia que ha de acabar, seguramente, muy pronto.

El Estado de Etiopía resulta una pura entelequia, observándose que el Negus se había impuesto únicamente por la fuerza. Demostrado esto con las innumerables presentaciones de abisinios a las fuerzas que avanzan, no hay ya motivo ni pretexto para la intervención de la Liga ginebrina en el asunto italo-etíope.

La Liga debe ser una Sociedad de las Naciones y no una Sociedad de soberanos, pues cuando una nación puede al soberano, éste carece de toda autoridad para ser admitido y amparado en contra de la voluntad de los pueblos.

Por la precipitación de Ginebra es

fallar un pleito sin estudiarlo y sin tener en cuenta las objeciones italianas, se ha visto que la Liga pretendía mantener el poder del Negus, mientras que en las regiones que los italianos van ocupando, los saludan como libertadores, prefiriendo someterse a Italia a seguir bajo la dominación actual.

El Negus, por su parte, probablemente por conocer demasiado bien el estado del espíritu de las poblaciones sometidas, antes explotadas, no ha hecho grandes esfuerzos. Hasta ahora la resistencia ha corrido a cargo de los gobernadores locales encargados de cobrar los pesados impuestos por cuenta del Negus, y que, con la ocupación italiana se ven privados de su lucrativo oficio, que, además, les permite desahogar su sed de dominio.

DEBACO ARNALSA

Laboratorio de Análisis Clínicos

Vivas Pérez

Orina - Sangre - Espustos
Contenido gástrico etc.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

En Portugal se reorganizan las plantillas del Estado

Lisboa, 26.—Se ha publicado un decreto reorganizando las plantillas de funcionarios del Estado.

Se respecta el 80 por ciento de escaños y se separa los restantes, a los que se les conceden 24 mensualidades de sus sueldos.

Se suprimen toda clase de gratificaciones y se establece que ningún funcionario podrá percibir ingresos superiores al sueldo de los ministros.

Reapertura de la Asamblea Nacional

Se ha celebrado la reapertura de la Asamblea Nacional.

Durante su discurso, el Presidente del Gobierno aludió a la actitud de Portugal respecto a las sanciones contra Italia.

Mañana se celebrará sesión plenaria.

POR TELEGRAMA

Firma presidencial

Nombramiento de gobernadores y otros decretos

Madrid, 26 10 noche.

El señor Alcalá Zamora firmó a última hora de la tarde varios decretos aprobados en el Consejo de ministros, entre ellos, los siguientes:

PRESIDENCIA: Aprobando el traspaso a la Generalidad de los servicios del Estado relativos al régimen del dinero en teléfonos, beneficencia, pósitos, mutualidades y cooperativas, pero con excepción de los derechos sanitarios.

GOBERNACION: Nombrando los gobernadores siguientes: De Jaén a don Antonio Vázquez Simón; de Tenerife, don José Jofre; de Murcia, don José Norlesin; de Castellón, don Antonio Fernández Menarguez; de Almería, don José Barral; de Casiro, (radical) y actual gobernador de Vitoria, de Lugo, don Carlos Rodríguez Soría.

ESTADO: Concediendo «exequatur» al cónsul honorario de Costa Rica, en las Palmas, don Francisco Boixes.

GUERRA: Autorizando la adquisición de ocho aviones de bombardeo.

Nombrando director del Parque de Intendencia de Melilla, al teniente coronel don Tomás Martín Cuartero.

Idem de Valladolid, al teniente coronel don Rafael Córdón.

Idem de Cataluña a don Salvador Grosso.

HACIENDA: Varios créditos y suplementos que hacen un total de nueve millones de pesetas.

AGRICULTURA: Ley restringiendo de las sacarinas y fabricación de azúcares.

OBRAS Y COMUNICACIONES: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto de ordenación ferroviaria.

INSTRUCCION: Reorganizando el ministerio y dictando normas para el nombramiento de profesores auxiliares de Universidades.

TRABAJO: Promulgando la ley modificativa de la de vagos y maleantes.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA.

Angel Vizcaíno González
PROCURADOR
Minero, 5. pral.—Almería.

Por telégrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

Antes de la sesión Informes del señor Chapaprieta

Madrid, 26-8 noche. Al llegar esta tarde al Congreso el jefe del Gobierno informó a los periodistas que esta tarde misma firmaría el señor Alcalá Zamora el decreto relativo a la combinación de gobernadores, el de ordenación ferroviaria y varios decretos más sobre trasposas de servicios a Cataluña.

Una pregunta del señor Maura

Don Honorio Maura habló brevemente con el señor Chapaprieta y le preguntó cual era el propósito del Gobierno, sobre el asunto relacionado con la enajenación de bienes del patrimonio que perteneció a la Corona.

El jefe del Gobierno contestó que podía darle la seguridad de que nada se hará sin que todo lo aprueben las Cortes.

La sesión

A las cuatro y cuarto declara abierta la sesión de Cortes el señor Albalá.

Los escaños de los diputados están desiertos y en el banco azul no hay ningún ministro.

En las tribunas públicas escasa concurrencia.

Pasan unos minutos y entran tres diputados aprobándose el acta de la sesión anterior.

Poco a poco van entrando otros diputados.

Ruegos y preguntas

Se pasa a ruegos y preguntas. Entran los ministros de Obras Públicas y Agricultura señores Lucía y Usabáta.

El Sr. MAURA (don Honorio) solicita una declaración terminante del Gobierno referente a los transportes por carretera.

Dice que los transportistas tienen anunciada la huelga para el día 8 de diciembre.

Reclama que se dé a este problema una solución justa.

El Sr. CASAS pide que se traiga a la Cámara el proyecto sobre ordenación ferroviaria.

El Sr. BARCIA se adhiere a la petición.

El MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS contesta a los oradores diciendo que el asunto corresponde principalmente al ministerio de Hacienda.

—Este Gobierno—agrega—se limita a aplicar las leyes que dictó el señor Carner.

Se deben coordinar, dice, los transportes por ferrocarril y carretera, pues ambos tienen intereses igualmente respetables.

Anuncia que el Gobierno ha con vocado una asamblea y mañana publicará la «Gaceta» un decreto arulando todos los decretos anteriores, que ahora regulan los transportes mecánicos.

Afirma por último que leerá a la Cámara el proyecto de ordenación ferroviaria.

Se suspende el debate y se pasa a examinar el

Orden del día

Admisión de alumnos en Academias militares

Se toma en consideración una proposición del Sr. ORIOL relativa a la admisión en las Academias militares de los aspirantes mayores de 17 años.

Ley de utilidades

Se reanuda la discusión del proyecto de reforma de la ley de utilidades, en la que intervienen varios diputados y últimamente queda pendiente de votación el artículo primero.

Se pasa a discutir el segundo y se suspende el debate.

Impuesto del timbre

Se pasa a discutir el proyecto de reforma de la Ley del timbre.

El Sr. VALDES consume un turno impugnando el proyecto.

Se suspende la discusión para estudiar las enmiendas presentadas.

Sobre el Gobierno general de Cataluña

El Sr. TRABAL se ocupa del incidente que ocurrió en Barcelona durante el acto de la toma de posesión del nuevo gobernador general y da explicaciones del mismo, por el mantenimiento de su credo político, pues se declara españolista.

El Sr. FRIAS le dice que cuando los sucesos de Octubre, se ofreció al señor Decás.

El Sr. TRABAL le contesta diciendo que el país desconfió del Gobierno.

Ataca duramente al señor Gil Robles afirmando que el periódico

«El Siglo Futuro» le juzga con verdadera exactitud.

El ministro de la GOBERNACION defiende la gestión del Gobierno, respecto a la prohibición de ciertas propandas políticas en Cataluña.

Dice que a pesar de todo, si el orden se garantiza, autorizará el acto anunciado en memoria de Layret.

El Sr. TRABAL vuelve a atacar al señor Gil Robles y lee frases de este respecto a la bandera tricolor.

El Sr. LAMAMIE DE CLAIRAC combate también al Gobierno diciendo que impide las propandas.

Se refiere a un mitin tradicionalista, donde para poder hablar de un asunto de actualidad política, tuvo que referirse a Grecia.

El Sr. DE PABLO BLANCO: En ese mitin, se le impidió hablar por que se refería a la restauración.

El Sr. LAMAMIE protesta de que la censura de prensa tachara unas galeras de su discurso.

El Sr. ALBA da por terminada la discusión y levanta la sesión a las nueve menos diez de la noche.

Después de la sesión

Una proposición de los monárquicos

Los diputados monárquicos presentaron a la mesa de la Cámara una proposición pidiendo que se fiele oficialmente al rey Jorge de Grecia.

El impuesto sobre el caudal relicto

El señor Chapaprieta, se ha con formado con que se tome en consideración una enmienda en el sentido de que desaparezca el impuesto sobre el caudal relicto.

Dijo que tiene la promesa de los grupos del bloque de aprobar con carácter de urgencia, los proyectos económicos y financieros, y anunció que dará una nota explicando las modificaciones que a los mismos afectan.

—Si se me derrota—terminó diciendo—me marcharé. En las conversaciones sostenidas hasta ahora, nada se ha tratado de carácter religioso.

Otras declaraciones del señor Chapaprieta

Al abandonar la Cámara el señor Chapaprieta habló nuevamente con los periodistas diciendo que mañana se molestarán en balde los diputados en votar, porque cuando le falten votos dejará el Gobierno.

—Si mañana—agregó—no hay cien votos para aprobar el artículo primero de la ley de utilidades, habrá uno menos. Una vez terminada dicha votación, se discutirá los nuevos impuestos de derechos reales.

Confirmando que ha convenido en respetar el caudal relicto.

En estos momentos llegó el presidente de la comisión de presupuestos y al encontrarse con el señor Chapaprieta le saludó y éste le dijo: Esto parece que va mal, pero de todos modos tengo que darle a usted las gracias.

Interesante declaración de un cedista

Preguntado por los periodistas, un diputado de la Ceda, acerca de la trascendencia del discurso del señor Calvo Sotelo el domingo último en León que habló sobre la coacción de derechas dijo:

—El ochenta por ciento de los diputados de la minoría de Acción Popular, procede de la Monarquía, y llegado el momento de deslindar campos, por la Monarquía optarán.

Comprendo—añadió—que esta declaración es grave, pero es inútil callar y cuanto antes se diga, mejor.

Sobre los gobiernos vacantes

A última hora se aseguraba en los pasillos que el Gobierno se propone crear en Sevilla un Gobierno general para cuatro provincias andaluzas.

También se aseguraba que los demás gobiernos vacantes se proveerán durante esta semana.

BARCELONA

POR TELEFONO

Declaraciones del señor Villalonga

Barcelona, 26.—El gobernador general señor Villalonga recibió a los periodistas haciendo algunas declaraciones.

En primer lugar manifestó que pronto quedarán terminados los trabajos para constituir el Gobierno de la Generalidad y la composición de los partidos políticos será la misma de ahora.

Añadió que su deseo es que cuanto antes se celebren elecciones municipales.

Dijo que estudia la forma de que se pongan en libertad todos los detenidos gubernativos, aunque estos días se han libertado algunos.

PROVINCIAS

Contra un acuerdo del ayuntamiento

Vitoria, 26.—Los concejales radicales han acordado acudir a la próxima sesión del ayuntamiento, para oponerse a que prospere un acuerdo de la Corporación, sobre establecer una clase de religión en las escuelas municipales, después del orario oficial.

Existe una gran tirantez entre la minoría radical y la cedista.

POR TELEGRAMA

La guerra italo-etiope

Noticias de Roma

Partes oficiales

Roma, 26. Los comunicados oficiales dicen que las tropas italianas han rechazado la ofensiva del ras Desta en La Somalia, causándole grandes pérdidas.

El ras persiguió a las tropas del general Graiani para atacarlas de revés.

Informes de Addis Abeba

Los italianos abandonan posiciones

Addis-Abeba, 26. Los partes oficiales del frente de batalla dicen que las tropas italianas abandonaron Gorahai y las posiciones Gehrlo-Gubi, retirándose hacia Ual-Ual.

Añaden que los italianos han perdido todo cuanto tenían conquistado en 55 días.

Un emperador y un ras fallecidos

Oficialmente se ha dado cuenta de haber fallecido el emperador Yassu, que fué destronado por el actual Negus.

También ha fallecido el ras Goussa.

POR TELEGRAMA

Accidente de automóvil

Resultan heridas el ministro de Checoslovaquia y su hija

Toledo, 26. En las cercanías de Talavera de la Reina, al pasar por la carretera el automóvil del ministro de Checoslovaquia, en Madrid, a causa de la nieve, dió un vuelco cayendo por un puente de seis metros de altura.

Del accidente resultaron el ministro señor Fieder con gravísimas heridas, entre ellas la fractura del femur derecho, y su hija también con heridas en la cabeza, aunque de menos gravedad.

El chofer resultó ileso.

POR TELEGRAMA

La Monarquía en Grecia

El rey Jorge estudia la amnistía

Atenas, 26.—El rey Jorge contó rencio extensamente con el jefe del Gobierno, general Condyles, estudiando la forma de decretar una amplia amnistía.

Parece que el general le aconsejó al monarca que disuelva la Asamblea Nacional y se convoquen elecciones formando antes un Gobierno fuerte designado por el propio rey.

MADRID

POR TELEGRAMA

Una agresión

Madrid, 26.—Al pasar por la calle de Miguel Moya, el jefe de máquin del diario «Informaciones» don Luis Lombau, fué agredido por un individuo llamado Francisco La fuente, quien le asestó varios golpes con un hacha, produciéndole heridas graves en la cabeza.

El agresor fué detenido y resultó ser uno de los operarios que fué despedido durante la huelga.

ESPECTACULOS

Salón Hesperia

Función para hoy. Tarde, a las 6'30 y noche a las diez, la película sonora «Lección de Música» y la comedia sonora, «Música sobre las olas».

Teatro Cervantes

Función para hoy. Tarde, a las 6'30 y noche a las diez. Pastora Imperio y otras celebridades mundiales, interpretada por el artista español Jaspé.



QUINTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Carmen Gásquez Ferrer

Que falleció cristianamente en el Señor, el día 26 de noviembre de 1930, a los 30 años de edad

R. I. P.

Las misas que se celebren hoy, día 27, en la iglesia parroquial del Sagrario, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, siendo la misa Mayor a las diez.
La familia ruega a sus amistades la asistencia a estos cultos y que le tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Almería

Se pone en conocimiento de los agricultores y ganaderos de la provincia, que ha quedado establecido un consultorio gratuito en el domicilio de dicho Organismo (Glorieta de Sartorius 2, alto) para que todos los interesados en actividades agrícolas o ganaderas, puedan hacer uso de sus servicios.
La hora de consulta será de 16'30 a 17'30, todos los días hábiles.
El Presidente, Francisco Rovira Torres.

Información frutera

Los embarques para Hamburgo
El «Boletín de la Cámaras» publica lo siguiente:
Siendo muy reducidas las partidas de barriles con destino al mercado de Hamburgo, se carece de cantidad de bultos suficientes para hacer entrar un vapor y ponerlo a la carga de barriles.
No obstante deseara la Comisión Ejecutiva de que los pariteros aprovechen oportunidad para emplear los restos de divisas que tengan disponibles; gestionará la carga de estos barriles en los barcos que entre a cargar naranjas u otras mercancías.
Mas para reservar el hueco correspondiente, precisa conocer con alguna anterioridad la cantidad de carga que se encuentre disponible en el muelle para cada vapor a fin de hacerse reservar el hueco correspondiente.
Por ello los exportadores que deseen embarcar algunos barriles para el próximo viernes o en la semana siguiente, se servirá adelantarla por telegrama o correo con la mayor antelación posible a esta Cámara Oficial Uvera con el fin de que luego no tengan dificultades.

Información por mercados

Londres
Entró ayer en el puerto el vapor «Ma sin» en el que se embarcaron 7 632 barriles y 1.190 cajas, saliendo ayer.
Están anunciados:
«Masin» el 27.
«Algeria» el 30.
«Carplo» el 2 de Diciembre.
«Un vapor» el 4 o 5 de Diciembre.
«Enter Jarl» del 6 al 7.

Liverpool
Al vapor «Leabón» se le han autorizado órdenes de embarque hasta 4 094 barriles.
Están anunciados:
«Ua» el 27.
«Ua» el 29.
«Pinto» el 30.
«Lago» el 26 también para Manches ter.
«Palacio» el 3 de Diciembre.
Un vapor del 5 al 6 de Diciembre.

Glasgow
Se anuncia el vapor «Almenar» para el día 4 o 5 de Diciembre.
Bristol y Cardiff

Telegrama de venta:
Cardiff. Vapor «Pultón» de 6,6 a 15,9; mayoría de 11 a 14.
Están anunciados:
«Fidaigo» el 27.
Un vapor del 4 al 5 de diciembre.

Southampton y Newcastle
Telegrama de venta:
Southampton. Vapor «Rita Maers» de 8 a 14,6; mayoría de 11 a 13. Demanda activa.
Está anunciado un vapor para el día 7 de diciembre.

Puertos del Báltico
Zarpó anoche el vapor «Leo» para Finlandia en el que se embarcaron 1 715 barriles y 600 medios.
También zarpó el vapor «Graacia» para puertos de Suecia el cual tomó en sus bodegas 8 163 barriles y 1 237 medios.
Al vapor «Buenavista» se le han autorizado órdenes de embarque hasta 904 barriles y 100 medios, para puertos de Noruega.

Se anuncian:
«Scaudinavia» para Suecia el 30.
«Caedonia» para Suecia el 10 de diciembre.
«Valencia» para Suecia el 19 de diciembre.

Hull
Están anunciados:
Un vapor el 26 o 27.

Un vapor del 4 al 5 de Diciembre.
Boston

Telegrama de venta:
Vapor «Avance» de 9 a 17; mayoría de 11 a 15.

Manchester
Están anunciados:
«Skum» el 28 directo.

Copenhague
Se anuncia para el día 26 el vapor «Egholm».

América del Norte
Se anuncia para el día 3 de diciembre el vapor «Northvet» que hará escala en Málaga, Sevilla y Lisboa.

Exportación
Hasta ayer van exportados 1.473.604 barriles, 17.435 medios y 107.003 cajas.

Entrada y existencias
Durante el día de ayer entraron en el muelle 4.849 barriles y 50 cajas.
Las existencias de barriles anoche sobre muelle y a bordo de los vapores en puerto eran de 38 313 barriles, 2.429 medios y 14 195 cajas.

Exportación por Mercados
Hasta ayer van exportados para los mercados que se indican, los barriles que a continuación se expresan:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJAS
América del N.	3.261	10	
América del S.	33 469	1.339	1 019
Beifaat	5.315		
Boston	20 197	2	
Bremen	72.863	145	3 237
Bristol	25 922	40	
Caboteaje	2 750	1 270	6. 67
Cardiff	30.820		
Copenhague	44 355	2.162	200
Dakar	50	350	
Dublin	2.084		
Glasgow	115.562	432	42
Gdynia	12.221	2.930	39.556
Finlandia	25 026	670	
Hull	71 337		151
Hamburgo	218 301	1 930	23 183
Islandia	101		
Liverpool	198.888	43	842
Londres	388.982	10.27	18 259
N. Noruega	74.958	588	444
P. Suecia	122.184	3.085	10 630
Manchester	23 840	52	45
Newcastle	30.459		195
Southampton	38.116		2.711
Stettin	4.785		
Total	1.473.604	17.435	107.003



Fatiga, insomnio, inapetencia,
síntomas son, muchas veces, de la **ANEMIA** pero desaparecen en pocos días, tomando el poderoso **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable y puede tomarse en todas las épocas del año.
No sufrísis estreñimiento tomando LAXANTE SALUD
Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.
No se vende a granel.

Notas deportivas

La II Vuelta ciclista a España
Recibimos para su publicación, la siguiente nota:
«En carta recibida en el «Grupo Lan-

chafri» de la Comisión Organizadora de la II Vuelta Ciclista a España, se dice que un nuevo estudio realizado sobre el itinerario de dicha vuelta ciclista, ven la posibilidad de establecer en nuestra capital un día de descanso. Es decir, los corredores llegarían a nuestra ciudad, un día después del mediodía, descansarían toda esta tarde y todo el día siguiente, saliendo al otro para cubrir la etapa siguiente. Para ello, se nos exige la subvención de tres mil pesetas, habiéndosele contestado al Comité organizador, que en principio es aceptada por «Lanchafri», la proposición, habiendo redoblado la comisión que estudia este asunto en nuestro «Grupo», todas sus gestiones para ver la manera de que se consiga la aprobación definitiva de este ofrecimiento.

Espera el «Grupo Lanchafri» de todos los deportistas, realicen una efectiva cooperación a la labor que realizan los «Lanchafristas» para que nuestra Almería, sea destacada, como merece, en este aspecto deportista.

La suscripción continúa abierta, esperando de todos sus donativos al objeto de llegar a la cifra que se nos ha señalado.

Dr. Francisco Soriano
Enfermedades de la Mujer.
Asistencia a Partos y Cirugía General
Rayos X-Diatermia-Rayos Ultravioletas
Ricardos, 4. Teléfono 1670

SUCESOS

Unidos en la venganza
La guardia de Asalto presentó en la Comisaría a las hermanas María y Angeles Ruiz López, a requerimiento de Angeles Criado Rodríguez por insultarle groseramente.
Vela por los intereses

Doña José Romero Balmes denunció en la Comisaría al encargado de sus almacenes Manuel Ropero Vicedo porque en unión de otros individuos y sin su autorización y ocultamente, habían vendido varias cajas de botellas de cerveza que valora en 1 375 pesetas y que son de su propiedad.

Las mejores especias
Molidas puras para manzanas y el legítimo pimentón extremeño para embutidos lo encontrarán casa de **JOSE ABAD NOVIS**
Castelar, 11, (esquina a la Glorieta)
Teléfono 1-6-9-7

La rectificación del Censo electoral

De A. P.
Estando actualmente expuestas al público en el Ayuntamiento de esta capital las listas del Censo electoral, para su rectificación, durante el plazo que media hasta fin del corriente mes, Acción Popular invita a todos sus afiliados y simpatizantes, que se consideren con derecho a figurar en dichas listas, para que pasen cualquier día laborable, de diez a una o de cuatro a nueve, por su domicilio social, Navarro Rodrigo 16, donde se les facilitarán cuantos datos y antecedentes sean necesarios para que puedan ejercitar sus derechos en las próximas elecciones.
Acción Popular ha montado un servicio especial, que pone a disposición de cuantos deseen utilizarlo.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y 6 id de la República. II.-ALMERIA

SERRIN de corcho ARMSTRONG
Grandes existencias
Romero Hermanos, S. A.
ALMERIA

Muebles
Casa Viciana AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS
Facilidad de pago
Granada, 16 - ALMERIA

Dr. Rafael Araez
Oculista del Hospital Provincial
CONSULTA:
de 10 a 12 y de 3 a 6
Avenida de la República, 73.-pral.

Teodoro Ferrer López
Médico
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
González Garbin, 17 (antes Talía)

Cuando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS
No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico.
Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforzémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico
- DEL -
Dr. Eduardo Pérez Cano
Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA.
DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.
Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.
Lámparas «OSRAM» y del tipo baato.
Aparatos de medida y cuadros de distribución.
Correas de goma y cuero.
Poleas de hierro y madera.
Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.
ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez
INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25 - A. - Teléfono
ALMACENES: Trajano, 12 y 14.-Teléfono, 1-2-9-3 ALMERIA

Mecanografía gratis
Por ser máquinas nuevas y de la **Royal** acreditadísima marca **Royal**
Honorarios: OCHO pesetas al MES
Idénticas a las adquiridas por la Escuela P. de Comercio para exámenes
Instituto de estudios mercantiles.-IDEM
Calle de Gravina, 1 (Plaza de S. Domingo). Teléfono, 1 497

Tripas Chicago Clase Extra para Butifarra y Morcilla.
Tripas ternera estrecha para chorizos.
Tripas de cerdo y carnero para longaniza.
Pimentón Murciano Extra para embutidos.
Pimentón Extremeño legítimo dulce y picante para chorizos.
Especias molidas a la vista del público: Se garantizan por tener un molino eléctrico donde reconcentra toda su aroma.
Precios especiales a los Fabricantes de Embutidos
TELEFONO 1-6-7-4.
«La Mundial»
TIENDAS, 20.-ALMERIA
Se sirven pedidos a domicilio
JUAN VICIANA ANDRÉS

MUTUA TRADICIONALISTA DE SAN JORGE
Ronda Universidad, 1 pral.-Apartado, 6,126
TELEFONO 24040 BARCELONA
Los números que ha adquirido esta Mutua para el sorteo extraordinario de Navidad y que pone a disposición de los tradicionalistas:
Núms. 26 581 - 28 322 - 25 173 - 27,034 - 28 325
21,236 - 22,297 - 29 658 - 32,419 - 31,890
Si quiere favorecer la beneficencia tradicionalista, pida participaciones de UNA PESETA

MADERAS
La Casa Terriza Hermanos
tiene el gusto de comunicar a su numerosísima clientela que del cargamento de **PINO ROJO o FLANDES** que acaban de recibir han hecho una **importantísima rebaja de precios** siendo estas maderas de excelente calidad y viniendo un extenso surtido en toda clase de largos y escuadrías.
Grandes existencias en maderas de HAYA ESTUFADA y PINO ABETO y P.NZAPA a precios increíbles.
Extenso surtido en PINO TEA, NOGAL SATÉN, GALEGAS y otras.
Aguilar Martell, 12.-Almería
TELEFONO: 1-4-6-7

ROCALLA S.A. BARCELONA. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, DEPOSITOS, CANALONES, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS DE WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS, REESTUDIOS 14 y CANUDA-2. TELEFONO 20768

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.--Granada, 29.-Teléfono 1-9-5-9

Almacenes Paris Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

- Loza en general, Batería de cocina, Objetos para regalo, Cristalerías, Lámparas, Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Vida Religiosa

Santos de hoy, Miércoles

Nue tra Señora de la Medalla Milagrosa. Santos Pacundo y Primitivo, mrs. Valeriano y Máximo, obs Barán y Josafat prof.

La misa y el oficio divino son de la feria con rito simple y color verde.

Santos de mañana Jueves

Santos Rufo, mr. Gregorio XIII, papa, Urbano y Félix, obs. Sostenes y Santiago Pleno, cía. Esteban y cps. mrs.

La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color verde.

Jubileo Circular

Hoy en el Hospital.

Mañana en la Sagrada Familia.

Mes de Animas

En la Iglesia del Sagrado Corazón se celebrará durante el mes los cultos siguientes:

Por la mañana a las ocho y media misa de comunión general. Por la tarde a las seis Exposición de S. D. M. rosario de animas, eje ciclo del mes y Bendición.

Los domingos habrá plática.

En tanto Domingo continúa celebrándose el mes con los siguientes cultos: a los ocho misa cantada y por la tarde el Rosario de Diferentes, novena y Responso final.

Se celebra en la Iglesia de San Agustín con msa rezada a las ocho y ejercicio a las once de la tarde.

Novena a la Milagrosa

En la Parroquia de San Sebastián termina hoy una solemne novena que a la Virgen Santísima consagra la Asociación de la Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada con acompañamiento de armo nium.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, ejercicio de la Novena, Sermón, Bendición, Reserva y Salve.

La Comunión general será hoy a las ocho.

El día de hoy, después de la Reserva, im posición de la Medalla a las nuevas asociaciones y procesión claustral.

Predicará hoy el M. I. señor don Francisco Roda, Canónigo Magistral de la S. I. Catedral.

En el Hospital -Continúa un solemne triduo a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa:

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne con Exposición de S. D. M. por el Jubileo.

Por la tarde, a las cinco, Estación canta da, Rosario, Ejercicio del Jubileo, Triduo, Sermón, Cánticos, Bendición y Reserva.

Día 27. -Festividad de la Milagrosa. Por la mañana, a las siete y media misa de Co munión general.

A las nueve, Misa solemne con Exposi ción de S. D. M.

Por la tarde, a las cinco, Estación canta da, Rosario, Ejercicio del Jubileo, Triduo, sermón, cánticos, Bendición y Reserva.

Los sermones del Triduo los predicará el M. I. señor don Antonio de Blas Canónigo Doctoral de la Catedral.

En la Iglesia del Maricómio. -Continúa en la Iglesia del Maricómio la novena en honor a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Orden de la novena. -A las 7 de la noche Santo Rosario, ejercicio de la novena, ser món y salve cantada. Los sermones a cargo de don Manuel Rodríguez.

El día 27, festividad de la Milagrosa, misa cantada a las 9, en la que comulgarán las niñas de la Escuela.

El domingo, día 1.º de Diciembre, Misa de Comunión general a las 8 y media, ter minando con la Bendición Papal.

En el Sagrado Corazón

Continúa una novena rezada al Divi no Corazón a las 6 de la tarde pidiendo la pronta Beatificación del R. P. Bernardo de Hoyos S. J. primer Apóstol de la devo ción al Sagrado Corazón en España, y a quien prometió rezar en ella con más veneración que en otras partes.

El 29 que se conmemora el 2.º centenario de su muerte habrá misa de comunión ge neral a las 8 y media y por la tarde a las 6 se finalizará la novena con plática y se can tará el himno del P. Hoyos.

Hermandad de la Santísima Virgen del Mar

El funeral reglamentario por los Herman os y Hermanas fallecidos se celebrará hoy, miércoles a las diez en la Iglesia de Sa nto Domingo.

Cruzada de Oración y Penitencia

Se invita a todos los Cruzados asistan el 29 a los cultos que se están celebrando en el Sagrado Corazón y durante la novena de la Inmaculada a la súplica nacional por Es paña que se tendrá a las 3 de la tarde en la Iglesia donde está el Jubileo Circular.

Anúnciese en 'La Independencia'

NOTICIAS

Antonio Melendez

Cirujano-Callista (con título) 18 años de práctica en tratamiento y curación de los callos, ojos de gallo, durezas, uñas gruesas o clavadas, etc. etc.

Aviso para ir a domicilio: a 4 y 5 pe setas, servicio completo.

En mi domicilio: Calle de la Encan tade, 31, a 2 y 3 pesetas, servicio com plete. -Almería.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el si guiente movimiento de reclusos:

Altas. -Francisco López Flores.

Bajas. -Ninguna.

Quedan 63 reclusos.

Solicita

Don Angel Fenoy Muñoz ha presen tado un escrito al Ayuntamiento soli citando se le excluya del padrón de re pertimiento general de utilidades.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garaje y jardín, a 500 metros de la Avenida de la Repú blica.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Casa de Socorro

Guarda para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar. Practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vi vas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. - Naci mientos: Francisca Berenguel Beren guel.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. -Nacimien tos: Ninguna.

tos: José Plaza Díez y Francisco Gon zález Gómez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Hospital Provincial

Guarda para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Míguez. Practicante, don José Caparrón.

Matrona, doña Isabel Calvo Gonzá lez.

Huéspedes

Se admiten en buenas proporciones. Razón, Maura 7.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuf das en el día de ayer, 530 l.

Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 22 kilos de pan y 7 bo nos de efectos.

Quedan 56 reclusos.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera. -Vista de la causa del Juzgado de San Sebastián, por el delito de estafa, contra Manuel Larion Alarcón.

Abogado, señor R. Sánchez.

Procurador, señor Navarro.

Sección segunda. -Vista de la causa del Juzgado de Gergal por el delito de lesiones, contra Emilio Andrés Iborra.

Abogado, señor Esteban.

Procurador, señor Escobar.

Señalamientos para mañana

Sección primera. -Vista de la causa del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones, contra Manuel Román García y otros.

Abogados, señores Fernández Orts y García del Pino.

Procuradores, señores Fernández Campos y Márquez.

Sección segunda. -No hay señala mientos anunciados.

Calabrados

En la sección primera se celebraron ayer los dos juicios que estaban anun ciados.

Los dos quedaron concluidos para sentencia.

También se celebró en la sección segunda, la vista de la causa del juz gado de la Audiencia, contra Jerónimo Ruiz López.

Quedó concluida para sentencia.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se re gistró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Alhambra», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

-Idem filandés «Leo», de Cartage na, con carga general.

-Idem sueco «Graecia», de Bona, con idem.

-Idem idem «Massen», de Cartagena, con idem.

DESPACHADOS

Vapor español «Alhambra», para Algeciras, con carga general y pasajeros.

-Idem sueco «Graecia», para Gu temburgo, con carga general.

-Idem filandés «Leo», para Helsing for, con frutas.

NOVELAS -DE- M. J. Chiampos PUBLICADAS SIN QUERER! Premiada y publicada en la Biblioteca Patria. EL DUQUE DE LAR. 3'50 Ptas. ENSUEÑOS. Extraordinario de la Novela Rosa. 4'00 2'00 EN PRENSA INIEVE Y FUEGO. EN PREPARACIÓN MARIA DE LAS NIEVES, LUZ ENTRE SOMBRAS, INCONSCIENTE, ENIGMAS, FUEGO EN LA CUMBRE.

Salicina Piza. Cura rápida sin dolor ni molestia los callos y durezas e incoavenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es a 1'25 pta. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia VIV

Pomada "19" - Cura en 3 días Esciema Erupciones, Grietas, Que maduras etc.-Caja 1 Pta. Depurativo "19" - Limpia la sangre, Re juvenece. Antitubercu loso. Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Urti mia, Gota. Sudito 1 Peseta. Linimento "19" - Quita los dolores. Cu ra contusiones. Prele rido por Deportista 3'50.

Nota bibliográfica. La bibliografía vivista se ha aumentado en estos días con un volumen muy interesante que ha publicado don Rufino Blanco y Sánchez y se titula Luis Vives. La Pedagogía científica y la instrucción de la mujer cristiana. Este estudio de Luis Vives, que lleva el retrato y la firma autógrafa del gran polígrafo español y padre de la Pedagogía moderna, es por todos conceptos recomendable y contribuirá a difundir entre maestros, profesores, ca tedráticos y padres de familia la excel sa figura de nuestro insigne compa triota. A parte de los textos literales que contiene la obra del señor Blanco y de los acertados juicios del autor sobre la Pedagogía de Luis Vives, lleva como apéndice un índice alfabético de materias, de 1.700 artículos, que facilita grandemente el uso del libro y registra la opinión de Luis Vives sobre los variados y múltiples problemas de educación y enseñanza a que aplicó su procer entendimiento el gran escritor valenciano. También el estudio a que nos referi mos contiene, entre otros capítulos de valor científico, los juicios admirables de Menéndez y Pelayo sobre Luis Vi ves y sus obras, y los de otros escri tores vivistas de tanta autoridad como Lange, Watson y Aguayo. Completa est. libro un apéndice con la bibliografía de Vives en el presente siglo. El precio del ejemplar es sólo de dos pesetas, aunque la obra consta de 348 páginas en 8.º Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyera n sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni viviría la prensa «neutra.» ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Bailliere - Paris) Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Pasaesinas UNAS 8.600 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA e pequeso Directorio Universal Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (Paga de partes en toda Ex-ja) ¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! Anuarios Bailey-Bailliere y Riera, Reunidos, S. A. Enrique Granados, 26 y 28 - BARCELONA

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ. RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL. SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES. Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA. Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. DEPÓSITO GENERAL: ALMÉRÍA - Farmacia de VIVAS PEREZ

Cáncer Dr. J. Banqueri Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro. Consulta especial de enfermedades oncológicas y de la sangre. Cirugía general. Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica: Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito. CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277 Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS. ¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanes tea. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. -Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. -MADRID.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS. LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTERICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS. CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ. Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO de VIVAS PEREZ. Descartar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios. Lea usted todos los días "La Independencia"